

STELETOVO PRIZNANJE ZA LETO 1995 MARINKI DRAŽUMERIČ

Steletovo priznanje za leto 1995 je prejela samostojna konservatorica Marinka Dražumerič, dipl. umet. zgod. in dipl. etnologinja, za varovanje naravne in kulturne dediščine.

Marinka Dražumerič se je kot umetnostna zgodovinarica in etnologinja zaposlila na Zavodu v Novem mestu leta 1983. Vrsto let je delala na obeh področjih, saj Zavod ni imel zaposlenih drugih delavcev za ti dve področji. S predanostjo konservatorstvu, z velikim znanjem in prav neverjetno sposobnostjo memoriranja in reproduciranja zbranih podatkov je sodelovala in vodila vrsto konservatorskih posegov na Dolenjskem in v Beli krajini. Brez želje po popolnosti naj naštejemo le nekatere: cerkev sv. Nikolaja na Stražnem vrhu, cerkev sv. Jakoba v Naklem, cerkev sv. Neže na Lopati, Vseh svetnikov na Pustem Gradcu, cerkev sv. Duha v Črnomlju, cerkev sv. Helene v Dragi pri Beli cerkvi, novomeški Kapitelj in še vrsta drugih cerkva. Sodelovala je v ekipi pri obravnavi grajskih arhitektur: Mokrice, Grm, Mala Loka, Škrljevo...

Pripravila je etnološko evidenco, predloge za razglasitve, konservatorske programe. V preteklem letu ji je uspelo zbrati in urediti ter v posebni številki novomeške serije Rast ponatisniti dela novomeškega rojaka, umetnostnega zgodovinarja in konservatorja Jožeta Gregoriča. Njegova bogata zapuščina, neobjavljene članke, ki so sedaj skupaj s ponatisnjenimi zbrani v celoti v eni knjigi. Glavna zasluga za to gre prav Marinki Dražumerič, ki je z njej lastno vestnostjo, natančnostjo in navkljub nekaterim oviram, ki so se v teku pregledovanja gradiva pojavila, uspela. Poleg tega je zbrala in uredila še Gregoričevo bibliografijo. S tem ima konservatorska stroka, predvsem pa spomeniško bogastvo Novega mesta pravzaprav separatno, a v nekem smislu monografsko delo enega naših najpomembnejših umetnostnih zgodovinarjev, učencev Franceta Steleta in predhodnikov vrste mlajših, z Zadnikarjem in Komeljem na čelu.



Podelitev Steletovih priznanj.



Marinka Dražumerič (druga z leve).